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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
26.10.2015 – 1.11.2015
Zákony, právní předpisy a mezinárodní smlouvy by mohly být zveřejňovány elektronicky ve
speciálním informačním systému. Počítá s tím návrh zákona, který schválila vláda, po jednání
kabinetu to oznámil premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD). Ministerstvo vnitra, které materiál
předložilo, si od zákona slibuje zvýšení dostupnosti, přehlednosti a srozumitelnosti platného práva.
Vybudování informačního systému by mohlo stát 527 milionů korun.

Vláda

26. října 2015

Vláda chce zákony a smlouvy zveřejňovat elektronicky
Zákony, právní předpisy a mezinárodní smlouvy by mohly být zveřejňovány elektronicky ve
speciálním informačním systému. Počítá s tím návrh zákona, který schválila vláda, po jednání
kabinetu to oznámil premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD). Ministerstvo vnitra, které materiál
předložilo, si od zákona slibuje zvýšení dostupnosti, přehlednosti a srozumitelnosti platného práva.
Vybudování informačního systému by mohlo stát 527 milionů korun.

Vláda snížila roční poplatky za kmitočty, ČTÚ může vypsat aukce
Roční poplatky za využívání rádiových kmitočtů ve vyšších pásmech se sníží o desítky procent.
Rozhodla o tom novelou nařízení vláda, oznámil tiskový odbor. Dosavadní vysoké ceny za užívání
některých kmitočtů blokovaly vypsání aukcí na prodej zbylých frekvencí pro mobilní sítě LTE nebo
WiMAX.

Vláda schválila oddlužení správy železnic
Vláda schválila prominutí části dlouhodobého dluhu Správě železniční dopravní cesty (SŽDC).
Vyplývá to z informací na internetových stránkách vlády. SŽDC dluh zůstal po bývalé státní
organizaci České dráhy. Za letošní rok půjde o částku 4,4 miliardy korun. Podobnou účetní operaci,
která je podle vedení SŽDC pouze formální a nemá na hospodaření společnosti vliv, schvaluje vláda
každoročně.

Vláda schválila novelu upravující ohlášení přepravy výbušnin
Ohlásit přepravu výbušnin bude stačit hodinu předem. Počítá s tím novela zákona o hornické činnosti
a výbušninách, kterou schválila vláda. Informoval o tom tiskový odbor vlády. Dosud museli
podnikatelé policii ohlašovat přepravu výbušnin alespoň 24 hodin před jejím uskutečněním a
nejpozději do 12. hodiny posledního pracovního dne před jejím uskutečněním. Český báňský úřad
(ČBÚ), který novelu připravil, změnu odůvodňuje technickým vývojem.

Stát dá více na podporu elektřiny a tepla, rozhodla vláda
Vláda schválila, že příští rok půjde na podporu elektřiny a tepla ze státního rozpočtu o zhruba šest
miliard korun víc než letos. Informoval o tom tiskový odbor vlády. S navýšením počítá nařízení vlády,
které připravilo ministerstvo průmyslu a obchodu (MPO). Dotace se týká podpory elektřiny z
obnovitelných zdrojů, druhotných zdrojů, vysokoúčinné kombinované výroby elektřiny a tepla a
provozní podpory tepla. S navrhovaným příspěvkem plán státního rozpočtu na příští rok již počítá.



MPSV navrhuje odpustit odvody za zaměstnání mladých a padesátníků
Zaměstnavatelé, kteří by přijali nezaměstnané do 25 let a nad 50 let či rodiče malých dětí, by za ně
možná nemuseli rok platit sociální odvody. Plánuje to ministerstvo práce. Od opatření si slibuje
zvýšení zaměstnanosti lidí, kteří místo hledají obtížně. Výhodné by to prý mohlo být i pro státní
rozpočet. Projednávání návrhu vláda odložila. Ministryně práce Michaela Marksová (ČSSD) na
zasedání chyběla, je pracovně v zahraničí.

Vláda odložila jednání o harmonogramu příprav na mýtný tendr
Vláda odložila projednání harmonogramu na přípravu miliardového tendru na tříletý provoz mýtného
systému. Informoval o tom tiskový odbor vlády. Materiál, který počítá s vypsáním výběrového řízení
začátkem příštího roku a podpisem smlouvy v říjnu, měl ministr dopravy Dan Ťok (ANO) předložit
kabinetu do poloviny měsíce.

29. října 2015

Legislativní rada vlády schválila návrh zákona o ochraně ovzduší
Legislativní rada vlády schválila návrh zákona o ochraně ovzduší, který předložilo ministerstvo
životního prostředí. ČTK to sdělil Jiří Souček z úřadu ministra a šéfa rady Jiřího Dienstbiera. Norma
by měla mimo jiné umožnit přímou kontrolu domácích topenišť při důvodném podezření, že majitel
domu nelegálně spaluje odpady nebo topí neschváleným palivem, a znečišťuje tak ovzduší.

Poslanecká sněmovna

27. října 2015

Sněmovna dala šanci úpravám podpory elektřiny od zemědělců
Zemědělské podniky ve formě akciových společností, které vyrábějí i elektřinu, by mohly mít nárok
na podporu bez podmínky známého vlastníka. Předpokládá to novela zákona o podporovaných
zdrojích energie sepsaná poslanci KSČM, kterou v kole podpořila Sněmovna.

Odvody z hazardu příští rok asi vzrostou, Sněmovna to podpořila
Odvody z hazardu příští rok asi vzrostou. Sazby budou 23 a 28 procent podle druhu her místo
nynějších 20 procent. Zároveň by se měl zvýšit z 55 na 80 korun denní poplatek za každý hrací
automat. Předpokládá to vládní novela, kterou v  úvodním kole podpořila Sněmovna. Opoziční kluby
TOP 09 a Starostů a ODS zablokovaly schválení předlohy zrychleně už v prvním čtení, zamíří k
posouzení do rozpočtového výboru. Díky zkráceným lhůtám by ale poslanci mohli normu schvalovat
zřejmě už zhruba v polovině listopadu.

Podmínky pro přiznávání zvláštních práv církvím se nezpřísní
Podmínky pro přiznávání takzvaných zvláštních práv církvím se nezpřísní. Sněmovna zamítla v
úvodním kole novelu opozičního Úsvitu, podle níž by se k takovým žádostem musely vyjadřovat i
tajné služby a policie. Církve by nesměly podle předlohy vzbuzovat důvodnou obavu nebo podezření,
že ohrožují zahraničněpolitický zájem České republiky nebo veřejný pořádek a národní bezpečnost.

Sněmovna podpořila povinný rok v MŠ i jednotné přijímačky na SŠ
Sněmovna v prvním kole podpořila navzdory hlavně pravicové kritice novelu školského zákona, podle
níž má být od roku 2017 povinný poslední rok mateřské školy. Ve stejném roce se mají sjednotit
přijímací zkoušky na střední školy a o čtyři roky později se má zavést povinná maturita z matematiky.
Předlohu, kterou podporují také školské odbory, před dalším schvalováním projedná školský výbor
dolní komory, rozhodli poslanci po téměř pětihodinové debatě.



Prezident

28. října 2015

Zeman vyznamenal 35 osobností, Řádem bílého lva letce Františka
Prezident Miloš Zeman udělil u příležitosti oslav vzniku Československa státní vyznamenání 35
osobnostem. Nejvyšší státní vyznamenání Řád bílého lva propůjčil ve Vladislavském sále na
Pražském hradě in memoriam československému letci z druhé světové války Josefu Františkovi. Řád
Tomáše Garrigua Masaryka také in memoriam obdržel politik František Kriegel, který jako jediný
odmítl v roce 1968 podepsat takzvaný Moskevský protokol legalizující okupaci Československa.

Zeman podepsal novelu, jež má zlepšit pravidla podpory regionů
Zlepšit pravidla podpory regionů a čerpání evropských peněz má novela o podpoře regionálního
rozvoje, kterou podepsal prezident Miloš Zeman. O prezidentově podpisu informoval jeho mluvčí Jiří
Ovčáček. Norma také upravuje postavení Centra pro regionální rozvoj ČR jako služebního úřadu. Na
jeho zaměstnance se bude vztahovat služební zákon.

EU

EP potvrdil konec plateb za roaming a nerovného zacházení s daty
27. října 2015 - Poplatky za volání mobilním telefonem v zahraničí budou v rámci zemí Evropské unie
od léta 2017 zakázány. V konečném hlasování to potvrdil Evropský parlament (EP). Evropská unie
bude mít  také první zákon zaručující neutralitu sítí.

EP schválil pravidla o lepší ochraně cestovatelů
27. října 2015 - Cestovatelé, kteří si svou dovolenou sestavují sami a kupují třeba ubytování nebo
letenku skrze propojené weby, budou mít v Evropské unii stejné právo na ochranu jako klienti
cestovních kanceláří. Počítají s tím pravidla, která schválil Evropský parlament. Jejich cílem je lépe
chránit cestovatele v případě problémů.

EK chce, aby ČR z Polska odvezla odpad po sanaci lagun u Ostravy
Až před Soudním dvorem EU možná skončí české odmítání přijmout z Polska zpět materiál, který
Poláci a také Evropská komise označují za nebezpečný odpad. Podle české strany se ale jedná o
palivovou směs, vyrobenou za použití kalů ze sanace ostravských lagun. Komise Česko k převzetí
celkem 20.000 tun vyzvala minulý týden. Podle českého ministerstva životního prostředí (MŽP) je ale
český postup správný a o odpad se nejedná.

Jourová: Režim pro ochranu dat v USA posílí roli národních úřadů
27. října 2015 - S větší rolí národních úřadů pro ochranu dat počítají pravidla pro ochranu osobních
údajů občanů EU ve Spojených státech, která připravuje Evropská komise. Během rozpravy v
Evropském parlamentu to v pondělí večer prohlásila eurokomisařka pro spravedlnost Věra Jourová.

Europarlament schválil limity týkající se znečištění ovzduší
28 října 2015 - Evropský parlament  podpořil plán zavést přísnější národní stropy pro šest hlavních
látek znečišťujících ovzduší. Komise a členské státy by se podle něj také měly neprodleně dohodnout
na novém nařízení o dodržování emisních norem v reálném provozu.

Europarlament zamítl možnost národního zákazu prodeje GM potravin
28. října 2015 - Evropský parlament  zamítl návrh, aby členské státy mohly zakázat na svém území
prodej geneticky modifikovaných (GM) potravin schválených Evropskou unií. Státům to chtěla
umožnit Evropská komise. Mnozí europoslanci ale namítali, že by to mohlo vést k obnovení



hraničních kontrol mezi zeměmi nebo zasáhnout obchod. Komisi vybídli, aby předložila návrh nový.

Pozn.:

Soud smí rozhodovat, i když je obžalovaný příbuzný s předsedou
26. října 2015 - Samotná skutečnost, že obžalovaný má rodinnou vazbu s předsedou soudu, není
důvodem k přesunu kauzy do jiného města. Vyplývá to z verdiktu Nejvyššího soudu (NS), který
ponechal Vrchnímu soudu v Olomouci k rozhodnutí případ údajného podvodu, v němž figuroval bratr
předsedy soudu Roberta Grygy. Anonymizované usnesení je dostupné v soudní databázi.

MF: Kontrolní hlášení DPH jsou v souladu s ústavou
29. října 2015 - Kontrolní hlášení u daně z přidané hodnoty, které by měli podnikatelé podávat od
příštího roku, je v souladu s ústavou. Uvedlo to ministerstvo financí v reakci na ústavní stížnost,
kterou připravuje Strana soukromníků. Finanční správa tímto systémem podle MF nezíská žádné
údaje, na které by neměla již dnes právo. Na podobném systému navíc již dnes hlášení funguje při
obchodování přes hranice jednotlivých členských států, uvedlo ministerstvo.

Zdroj: ČTK
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Další články:
Od konkurenční doložky k právní nejistotě: kontroverzní výklad Nejvyššího soudu v rozsudku
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Sankční povinnost odevzdání řidičského průkazu v implikační souvislosti
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Compliance z pohledu obchodní korporace a přínos compliance programu pro obchodní
korporaci
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